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осіб; усвідомлення сили слів, що можуть впливати на психологічний стан 

людини, інформаційну безпеку та навіть бойові дії. 

Свобода слова, національна безпека та етика комунікації – вони не 

суперечать один одному, а існують у взаємозалежності. Лише усвідомлене й 

відповідальне мовлення, в основі якого лежать як правові, так і етичні норми, 

може бути безпечним і конструктивним у сучасних реаліях. 

Поведінка спілкування в мережі Інтернет під час війни є складним і 

багатогранним, він охоплює взаємодію між фундаментальними правами, 

нагальними потребами національної безпеки та етичного міркування. 

Спілкування в Інтернеті під час війни вимагає від кожного громадянина 

високого рівня відповідальності критичного мовлення та усвідомлення наслідків 

своїх дій. Збереження балансу між свободою слова, національною безпекою та 

етикою спілкування є основним фактором для стійкості суспільства, протидії 

ворожій пропаганді та наближення перемоги. 
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Важливість інформаційної безпеки та фільтрування отриманої інформації на 

просторах інтернету є вкрай вагомим, особливо в сьогоднішній час. Правильна 

та точна інформація в комплексі навичок і знань, рятують життя! 

Інформаційна революція ХХI століття та подальший невпинний розвиток 

інновацій у сучасному світі не залишає жодної сфери діяльності людства поза 

межами впливу новітніх інформаційних технологій. Сфера охорони здоров′я не 

є виключенням. Водночас разом з перевагами і новими можливостями 

цифровізації сфера охорони здоров′я стикається зі значними викликами. 

А саме загроза інформації в цифровому просторі є найбільш актуальним і 

масштабним подразником. Відповідно це вимагає від організацій сучасних 

підходів і заходів захисту інформації. Сталим терміном для захисту інформації в 

цифрових (комп’ютерних) технологіях є «кібербезпека» [1]. 

Тому як же ми можемо повпливати на покращення інформаційної безпеки? 

У сфері домедичної допомоги поширення недостовірної або застарілої 

інформації може призвести до фатальних наслідків, а саме до смерті. Щоб цього 

уникнути ми зобов’язані пам’ятати що: 

Стаття 3. Людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і 

безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю[2]. Тому ми маємо 

на етапі домедичної допомоги без вагань зробити все від себе можливе для 

порятунку життя. 

Треба для себе вкоренити, що сьогодні хтось, а завтра це можеш бути ти! 

Все змінюється, та покращується, інфо-простір зараз на піку свого розкриття в 

повній силі. 

Але інформаційний потік, потрібно фільтрувати від паразитарних джерел. 

Це можуть бути або просто вигадані, ніким не опрацьовані та не затверджені 

джерела або просто застаріла інформація яка може нести важкі наслідки та 

втрати. 

Щоб цього уникнути, треба: використовувати офіційні джерела (МОЗ, 

ВООЗ) та слідкувати за змінами, які відбуваються в них. 

Необхідно перевіряти дані, які поширюються у соцмережах або через 

месенджери. 

У періоди криз або війни ворог може навмисно поширювати фейки, щоб 

викликати паніку або дезорганізувати надання допомоги: 

Треба вміти розпізнавати фейки та інформацію яка офіційно не 

підтверджена. 

Варто вчити цьому дітей і дорослих на курсах домедичної допомоги. 

Для ознайомлення та при проходженні навчання можемо використовувати: 

онлайн-курси в яких все максимально доступно розповідається,  симулятори та 

додатки для навчання домедичної допомоги, можуть занурити в світ місце подій, 

та поетапно відтворити сценарій допомоги та порятунку. Але і тут можемо 

зустріти хибні кроки та інформацію яка вже змінилась, тому важливою 

складовою є інформаційна грамотність населення. 

Фундаментальною частиною інформаційної грамотності є: 
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Проведення доступних для всіх, регулярних навчань і тренінгів на яких 

людина зможе ознайомитись з базою домедичної допомоги або відпрацювати 

навички які вже були вивченні. 

Поширення перевіреної інфографіки, відео та інтерактивних матеріалів, для 

того щоб сценарії які неможливо відтворити у реальному житті, змогли на відео-

матеріалах зрозуміло показати ідею виконання тих або інших навичок. 

Відкриті інформаційні портали для самостійного вивчення допоможуть, 

відпрацювати знання та знайти слабкі точки, які треба доопрацювати та вивчити, 

задля точної ідеї виконання дій. 

У реальному часі немає бути думки, що ці знання можна відкласти на 

пізніше або ж взагалі вони будуть потрібні комусь, а не мені. Об’єктивно маємо 

брати до уваги, що в цьому питанні нам допомогають волонтерські організації та 

інші структури які намагаються сприяти розвитку населення , щоб підготувати 

всіх до різних критичних та  стресових ситуацій. Влаштовуючи програми та 

навчання по підвищенню інформаційної безпеки, поширення відкритої та 

прозорої інформації, вебінари та онлайн зустрічі, на яких можна обговорити 

проблематику та зауважити для себе аспекти доцільної допомоги. 

Отже, забезпечення інформаційної безпеки в домедичній підготовці та в 

будь якій спеціалізації – це не лише питання технологій, а й свідомості, освіти та 

співпраці між державою, громадянським суспільством і технологічними 

платформами. 

Варто зауважити, щоб бути свідомим та відповідальним громадянином 

нашої держави потрібно користуватися тільки перевіреними джерелами. 

Перевіряти інформацію на практиці або спілкуватися з безпосередніми діячами 

цієї практики в реальному житті. Розвивати свою обізнаність за допомогою 

навчань, тренінгів та курсів. Як тільки є можливість, відпрацьовувати та 

підвищувати рівень своїх знань якомога частіше. 

Таким чином, для надання ефективної домедичної допомоги нам допомогає 

наказ МОЗ України від 09.03.2022 № 441 «Про затвердження порядків надання 

домедичної допомоги особам при невідкладних станах». В цьому наказі йдеться 

про 29 алгоритмів допомоги, які допоможуть при невідкладних станах та 

критичних ситуаціях [3].Тому, не бійтеся вчитися та бути корисними в першу 

чергу собі та своєму оточенню, бо ці знання – рятують життя!  
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